

# 全球100万人死于新冠

国家卫健委29日通报,9月28日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例12例,均为境外输入病例(上海5例,四川3例,陕西3例,福建1例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例13例,解除医学观察的密切接触者254人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例184例(其中重症病例2例),现有疑似病例1例。累计确诊病例2835例,累计治愈出院病例2651例,无死亡病例。

## 国家卫健委:已连续44天无新增本土确诊病例报告

当前,中国疫情得到有效控制,已连续44天无新增本土确诊和疑似病例报告。”中国国家卫生健康委员会新闻发言人、宣传司副司长米锋29日在于北京举行的国务院联防联控新闻发布会上表示。

米锋补充说,但疫情仍在全球扩散蔓延,新增境外输入确诊病例和无症状感染者持续报告,中国国内零星散发病例和局部暴发疫情的风险始终存在。

秋冬季是传染病高发季节,针对新冠肺炎疫情叠加的严峻形势,中国国家卫生健康委员会疾控局副局长吴良有介绍称,国家卫健委开展了以下准备工作:

一是修订完善新冠肺炎等重点传染病的防控方案,对秋冬季传染病防控工作提出了更加精准、细致的要求。

二是指导各地在做好新冠肺炎常态化疫情防控的基础上,做好流感、艾滋病、结核病等常规传染病的防控工作。

三是组织做好秋冬季重点传染病的防控准备。在加强人员队伍建设方面,国家卫健委在全国范围开展了新冠肺炎的核酸检测、现场流行病学调查、疫情现场分析研判等多轮培训,目前已累计培训医务人员约290万。

四是开展新冠肺炎疫情防控工作的实地督查。国务院联防联控机制开展了17个省份的疫情防控工作实地督查,督促各地继续完善疫情防控指挥体系,切实做好秋冬季传染病防控工作准备,抓好秋冬季传染病多病共防工作。

五是加强中秋、国庆假期的疫情防控。考虑到这个假期时间长、人员流动性大,旅游、聚会等活动明显增多的情况,国家卫健委同有关部门,指导各地加强值班值守,筑牢外防输入举措,强化重点场所的防控,做好健康教育、防控措施督查等一系列工作,切实保障假期疫情形势平稳。

## 是否要继续戴口罩?

国务院联防联控机制29日召开发布会,介绍秋冬季传染病多病共防以及节日期间出行、旅游、健康提示等有关情况。有记者提问,在当前的形势下,是否还需要继续戴口罩?秋冬季到来,老百姓还需要做哪些防范准备?

中国疾控中心流行病学首席专家吴



9月28日,在印度高哈蒂,医护人员进行新冠病毒检测采样。

尊友指出,疫情的防控,稍不注意,或者说防控措施稍微松驰,就会出现反弹,多个国家的反弹案例都已经向我们提醒,如果防控措施松驰的话,疫情就会反弹。所以,大家要珍惜我们目前取得的成果,一定要保持常态化防控的意识,要坚持实施常态化防控的措施。

吴尊友表示,疫情也是随着时间会变化,所以大家要密切关注每天的疫情信息通报,随时根据疫情变化调整每个人的防护措施。在常态化防控的情况下,配备口罩,相当于普通老百姓的标配,随时准备口罩,在人员密集的地方,在通风不够好的地方,都要坚持戴口罩。

“秋冬季马上就要到来,提醒大家一定要做好呼吸道传染病的防控,包括常通风、勤洗手、保持社交距离,在通风不好的情况或者人员聚集的情况下戴口罩,这种措施不仅可以防止新冠肺炎的流行,对于预防流感等其他呼吸道传染病也是非常有效的,而且也是保护个人卫生和身心健康非常好的方法。”吴尊友如是说。

## 美机构统计全球新冠死亡病例破百万

世界卫生组织发布的相关数据显示:截至欧洲中部时间28日15时(北京时间28日21时),全球新冠确诊病例较前一日增加302277例,达到33034598例;死亡病例较前一日增加5114例,达到996342例。

美国约翰斯·霍普金斯大学的数据则显示:截至美国东部时间28日20时23分(北京时间29日8时23分),全球累计新冠死亡病例已超过100万例,达到1000555例;累计确诊病例增至33273720例。美国累计确诊和累计死亡病例均为全球最多,分别为7147241例和205031例。

为遏制新冠疫情扩散,比利时首都布鲁塞尔28日起要求酒吧和咖啡馆最迟23时歇业,售卖食品或饮料的书店等非餐厅商铺最迟22时歇业,不允许在集市进食。这些规定将持续3周。

俄罗斯“加马列亚”流行病与微生物学国家研究中心主任金茨堡28日表示,迄今已有超过5000人接种了俄产“卫星V”新冠疫苗,尚未发现超出预期的显著不良反应。

印度卫生部28日上午公布的数据显示,过去24小时印度新增新冠确诊病例82170例,累计确诊突破600万例,达6074702例;新增死亡1039例,累计死亡95542例;累计治愈超过500万例。印度专

家认为,印度新冠治愈率较高的原因,主要是其大多数感染者是轻症或无症状,重症率不足5%,但由于当前印度人口流动性较大,很难有效追踪新冠感染者及其密切接触者,导致新德里地区的新冠确诊病例仍在快速增长。

一个国际研究团队近期在美国《科学》杂志上报告说,新冠重症的发生可能与患者自身免疫系统存在的薄弱点有关,比如有相关基因突变和产生自体抗体等。

## 联合国呼吁各方再捐350亿美元加速疫苗研发

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德28日呼吁各方再捐款350亿美元填补资金缺口,以加速实现新冠疫苗以及新冠诊断和治疗工具的研发、生产和公平分配等目标。

阿明娜·穆罕默德当天在纽约联合国总部举行的记者会上说:“世界迫切需要开发、生产和公平获得安全有效的新冠病毒感染诊疗方法和疫苗。”获得抗击新冠肺炎工具加速器(国际合作倡议)是我们帮助世界从这场大流行中恢复和重建的全球性解决方案。”

阿明娜·穆罕默德对各国际卫生组织、研究机构、基金会和私营部门“不知疲倦地工作”表示赞赏。她指出,此前各方捐助的30亿美元是“获得抗击新冠肺炎工具加速器”项目初创阶段的“关键种子基金”。“我们现在还需要350亿美元以帮助该项目从初创阶段向扩大规模阶段过渡,以实现生产20亿剂疫苗、2.45亿次治疗和5亿次检测的目标。”她补充说,在今后3个月内就需要150亿美元来加速推进这项工作。

阿明娜·穆罕默德强调:“众所周知,没有任何国家能够独自成功(抗击疫情),但目前仍有一些国家坚持‘自我第一的逻辑’,不与国际社会开展合作。我们必须改变这种做法。我们需要团结一致的多边努力,以抗击疫情,拯救生命。”

世界卫生组织主导的“获得抗击新冠肺炎工具加速器”倡议4月24日正式启动,该倡议集合多个组织、公私部门等的联合力量,以更快速度和更大规模开展新冠疫苗研发、生产等工作。

世卫组织总干事谭德塞本月初表示,“获得抗击新冠肺炎工具加速器”倡议目前面临的资金缺口达350亿美元,若不大幅增加资金投入,这一倡议将无法实现其目标。

综合新华社、中新网消息

九部门联合发文,规范职教考试招生

## 逐步取消中职本科贯通

日前,教育部、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、人力资源社会保障部、农业农村部、国务院国资委、国家税务总局、国务院扶贫办等九个国务院职业教育工作部际联席会议成员单位联合印发《职业教育提质培优行动计划(2020—2023年)}(以下简称《行动计划》),《行动计划》将聚焦重点、疏通堵点、破解难点,将“职教20条”部署的改革任务转化为举措和行动,推动中央、地方和学校同向同行,形成因地制宜、比学赶超的工作格局,整体推进职业教育提质培优。

教育部职业教育与成人教育司负责人介绍,《行动计划》规划设计了10项任务,27条举措。在健全职业教育学校体系方面,《行动计划》提出进一步明确各层次职业教育办学定位和发展重点,系统设计、整体推进中国特色现代职业教育体系建设。一是强化中职教育的基础性作用,保持高中阶段教育职普比大体相当,优化中职学校布局,使绝大多数城乡新增劳动力接受高中阶段教育。二是巩固专科高职教育的主体地位,优化高等教育结构,培养大国工匠、能工巧匠,输送区域发展急需的高素质技术技能人才。三是稳步发展高层次职业教育,把发展本科职业教育作为完善现代职业教育体系的关键一环,培养高素质创新型技术技能人才;根据产业需要和行业特点,发展专业学位研究生培养模式,适度扩大专业学位硕士、博士培养规模。

另外,《行动计划》还提出了深化职业教育考试招生改革,引导不同阶段教育协调发展、合理分流,为学生接受高等职业教育提供多种入学方式。一是健全省级统筹的高职分类考试招生制度,完善高职教育招生计划分配和考试招生办法,保留高职学校考试通过普通高考的渠道,保持分类考试招生为高职学校招生的主渠道。二是规范职业教育考试招生形式,推动各地将技工学校纳入职业教育统一招生平台,逐步取消现行的注册入学招生和中职本科贯通,适度扩大中职专科贯通,严格执行技能拔尖人才免试入学条件。三是完善“文化素质+职业技能”评价方式,职业技能测试分值不低于总分值的50%,考试形式以操作考试为主,须充分体现岗位技能、通用技术等内容;支持有条件的省份建立中职学生学业水平测试制度,鼓励高职学校与产教融合型企业联合招生。

据新华网

## 合美婚介

千里姻缘一线牵,真爱幸福必有缘  
微信: 18173473560

- ◆未婚女 1995年 1.62米 高级白领 清纯靓丽 家教好 家境优 18173473560
  - ◆待婚未育女 1986年 1.61米 经营化妆品生意 时尚靓丽 愿男方入住 15115490349
  - ◆丧偶女 1967年 1.59米 铁路退休 肤白丰韵 喜欢运动 善厨艺 18173473560
  - ◆离异女 1958年 1.60米 退休教师 体态轻盈 女儿支持再婚 电梯房 15115490349
  - ◆未婚男 1991年 1.75米 经营电器生意 阳光俊朗 宝马代步 家境优 18173473560
  - ◆离异男 1981年 1.71米 经营土木建筑生意 房产多处 愿为对方付出 15115490349
  - ◆丧偶男 1956年 1.72米 电信局干部退休 身心健康 烟酒不沾 电梯房2套 18173473560
- 情缘热线: 15115490349  
地址: 珠晖区火车站商业城438室观光电梯直达4楼